
Najdragocenejše zemljišče
kar ga je v naši občini

Južni del Bežigrada je zagoto-
vo tako pomembno območje, ne
samo za občino, temveč za vso
Ljubljano, da je bilo vredno za-
misli za programsko in urbani-
stično ureditev pridobiti preko
natečaja. Še posebej, ker je pro-
stor za stanovanjsko gradnjo v
naši občini bolj skopo odmerjen;
na voljo je namreč zelo malo
zemljišč. V sestavi južnega Beži-
grada oziroma elaboratov za
programsko in urbanistično ure-
ditev pa je tudi stanovanjsko-po-
slovna soseska Zupančičeva ja-
ma, ki je ta čas najpomembnejša.
saj bo zajeta že v družbeni načrt
za naslednje srednjeročno ob-
dobje; v tej soseski bo mogoče
zgraditi okoli 800 stanovanj.

Vseh 20 elaboratov, ki so pri-
speli na natečaj, je bilo pred pol-
drugim mesecem razstavljenih v
razstavišču Emonska vrata, v ne-
deljo pa je bila končana že dru-
ga, tokrat desetdnevna, razstava
v paviljonu Jurček na Gospoda-
skem razstavišču. Obisk razstave
na Gospodarskem razstavišču je
bil precej boljši kot v Emonskih
vratih. Deležna je bila torej pre-
cejšnje pozornosti, tudi knjiga
pripomb se je napolnila, zato bo
zanimivo videti, kaj menijo obi-
skovalci o oblikovanju južnega
Bežigrada, je dejal predsednik
občinskega komiteja za urbani-
zem in gradbene zadeve Boris
Prešern.

Natečajno območje - južni Be-
žigrad - zajema 11 zazidalnih
otokov. Na jugu meji na potniško
postajo, na vzhodu na Savsko
naselje, na severu na Linhartovo
in Topniško. vse do Drenikove
ulice, na zahodu pa na gorenjsko
železnico. Prvo nagrado je prejel
elaborat »Smeri«, avtorjev An-
dreja Černigoja in Mojce švigelj-

Cernigoj s sodelavci. druga povi-
šana nagrada je bila podeljena
rešitvam z naslovom »Conti-
noum«, avtorjev Petra Basina in
Bomta Šajna s sodedelavci, tret-
ja nagrada je pripadla »Mestu,«
elaborat pa so pripravili v Aqua-
rius disign studiu iz Ljubljane.

Prvonagrajeni elaborat ponuja
najbolj uresničljive zamisli, daje
najboljšo osnovo za rešitev sta-
novanjskega območja v zazidal-
nem otoku BO 1/2 Zupančičeva
jama. Pa tudi drugih elaboratov
ni za zavreči, saj prinašajo niz
dobrih rešitev na posamezih ob-
močjih južnega Bežigradapziro-
ma za posamezne objekte. Vse te
koristne in zanimive rešitve iz
ostalih natečajnih elaboratov bo
vključeval dispozicijski načrt, ki
je osnova za nadaljnje oblikova-
nje območja južnega Bežigrada.

In kakšen naj bi bil ta del Beži-
grada? Največja sprememba se
obeta z novo stanovanjsko-po-
slovno sosesko Zupančičevo ja-
mo, ki obsega območje zahodno
od Črtomirove, vzhodno od Rob-
bove, južno od Linhartove in se-
verno od Vilharjeve ceste. Med
bodočo stanovanjsko sosesko in
območjem za Slovenijalesom in
Gospodarskim razstaviščem je
predviden nekoliko večji park,

zeleni klin, v katerega se bo lepo
vključilo Navje. in to v celoti. Po-
membno vlogo naj bi dobil tudi
Akademski kolegij; zanj je pred-
lagano, da bi postal mladinsko
kulturno in vzgojno središče.
Druga stnovanjska soseska, s
500 stanovanji je predvidena na
območju vojašnice Ljubo Šercer
in tudi tod naj bi bil večji park.

Zaradi potniške postaje bo
spremenjena podoba Vilharjeve
ceste; in prav območje ob njej so
avtorji prvonagrajenega elabora-
ta najbolj skrbno oblikovali. S
preoblikovnjem območja južne-
ga Bežigrada bo v prometnem
pomenu precej pridobila Linhar-
tova cesta, zato je predvidena
kot štiripasovnica s širokom ze-
lenim pasom na južnem delu.
Glede na prometno ureditev pa
je zagotovo najbolj pomembna
prometna žila Titova cesta, ki bo
naprej od Plave lagune povsem
spremenjena. Bolje naj bi pro-
metno uredili tudi zahodni del
južnega Bežigrada, saj je ob-
močje med Titovo cesto, Parmo-
vo ulico in gorenjsko železnico,
zelo zaprto.

Na občinskem komiteju za ur-
banizem in gradberte zadeve že
potekajo priprave za razpis arhi-
tektonsko-urbanističnega nate-
čaja, zaenkrat samo za ta čas
najpomembnejše območje, za
Zupančičevo jamo. Natečaj za
konkretno oblikovanje prostora
bo razpisan konec decembra,
trajal pa bo tri in pol meseca. To
bo tudi podlaga za izdelavo zazi-
dalnega načrta. S katero vrsto
prostorsko izvedbenih načrtov
se bo reševalo ostale zazidalne
otoke v južnem Bežigradu bo do-
ločeno z družbenim načrtom za
naslednje srednjeročno obdobje.
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